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Correction de l’ECUE 7 du Tutorat n°3 du 11/02/2023  
 
 

 
 

 

QCM 1 : BCE 

A) Faux : L’ectoderme est à l’origine du SN, émail, cristallin, rein et médullo-surrénale. C’est le mésoderme pour le 
rein 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : L’Homme possède un cerveau et un cervelet peu très développés 
E) Vrai   
 
QCM 2 : CDE 

A) Faux : pour l’innervation des viscères 
B) Faux : pour l’innervation des parois et des membres, PAS les viscères   
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Vrai 
 
QCM 3 : BD 

A) Faux : lobe temporal 
B) Vrai  
C) Faux : en avant 
D) Vrai  
E) Faux : l’aire de Broca est au pied du gyrus précentral → atteinte à ce niveau = aphasie de Broca 
 
QCM 4 : CD 

A) Faux : nerf olfactif 
B) Faux : origine somitique 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux : le nerf combien ??? Item wtf, j’ai complètement inventé 
 
QCM 5 : B 

A) Faux : cérébelleuses + cérébrales post 
B) Vrai   
C) Faux : les artères cérébrales antérieures sont reliées par la communicante antérieure 
D) Faux : l’artère carotide interne a ces 4 terminales-là 
E) Faux  
 
QCM 6 : BD 

A) Faux : équilibration 
B) Vrai   
C) Faux : coordination 
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 7 : C 

A) Faux : post-hypophyse 
B) Faux : anté-hypophyse 
C) Vrai   
D) Faux : V3 
E) Faux 

1/ BCE 2/ CDE 3/ BD 4/ CD 5/ B 

6/ BD 7/ C 8/ ABCD 9/ A 10/ ACDE 

11/ BCD 12/ AB 13/ D 14/ BCE 15/ ABC 

16/ ABCD 17/ CD 18/ D 19/ E 20/ ABCD 

21/ E 22/ CD 23/ ACDE 24/ CDE 25/ A 

26/ BD 27/ AC 28/ ABDE 29/ ABCD 30/ AC 

31/ ABC 32/ E 33/ A 34/ D 35/ B 

36/ B 37/ BD 38/ AD 39/ BCD 40/ ACD 



11.02.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 2 sur 5 

QCM 8 : ABCD 

A) Vrai   
B) Vrai  
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 9 : A 

A) Vrai   
B) Faux : pas de limitation nette puisque les dermatomes se chevauchent, cette représentation « en couteau/en 
ceinture » n’existe pas dans la réalité 
C) Faux : nerf trijumeau 
D) Faux : nerf OPHTALMIQUE (V1), branche du V 
E) Faux 
 
QCM 10 : ACDE 

A) Vrai   
B) Faux : très fréquent 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Vrai 
 
QCM 11 : BCD 

A) Faux : 3 bronches lobaires  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 12 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : c’est vrai à gauche mais pas à droite  
D) Faux : bronches principales/pulmonaires et non pas lobaires  
E) Faux : bronches principales/pulmonaires et non pas lobaires 
 
QCM 13 : D 

A) Faux : virtuelle  
B) Faux : c’est la bronche de Nelson qui ventile le sommet de Fowler  
C) Faux : musculeuse pas muqueuse  
D) Vrai  
E) Faux : hémothorax 
 
QCM 14 : BCE 

A) Faux : c’est l’Eperon de Wolff, à bien différencier de la bandelette septo-marginale ++ 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : au niveau de l’orifice de la VCI, il existe la valve d’Eustachi  
E) Vrai 
 
QCM 15 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : c’est la coronaire gauche qui donne l’IVA  
E) Faux  
 
QCM 16 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 17 : CD 

A) Faux : les hommes 
B) Faux : les femmes  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 18 : D 

A) Faux : OE + OI à l’avant, OI + transverse à l’arrière 
B) Faux : à l’avant 
C) Faux : péritoine pariétal  
D) Vrai  
E) Faux : de haut en bas et d’arrière en avant 
 
QCM 19 : E 

A) Faux : c’est le diaphragme thoraco-abdominal qui sépare la cavité thoracique de la cavité abdominale 
B) Faux : c’est le diaphragme pelvien qui constitue la paroi inférieure de l’abdomen 
C) Faux : c’est le diaphragme pelvien qui a la forme d’un entonnoir 
D) Faux : la coupole droite est rehaussée par le foie  
E) Vrai  
 
QCM 20 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai : +++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 21 : E 

A) Faux : entoure le foie en avant de l’estomac  
B) Faux : entoure la rate en arrière de l’estomac  
C) Faux : le mésentère se trouve à l’étage de l’anse intestinale primitive  
D) Faux : le méso du colon est uniquement dorsal, pour que ça soit juste il aurait fallu remplacer mésocolon par 
mésogastre  
E) Vrai   
 
QCM 22 : CD 

A) Faux : ce ne sont pas des piliers musculaires mais des piliers FIBREUX  
B) Faux : s’étend du processus costiforme de L1 jusqu’au sommet de la 12ème côte  
C) Vrai  
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 23 : ACDE 

A) Vrai  
B) Faux : il est en arrière de la trachée  
C) Vrai : texto cours  
D) Vrai : +++ 
E) Vrai : oui car la diffusion des métastases est très rapide 
 
QCM 24 : CDE 

A) Faux : en regard de TH8  
B) Faux : on ne peut palper que l’antre gastrique et encore… 
C) Vrai : texto cours  
D) Vrai  
E) Vrai  
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QCM 25 : A  

A) Vrai  
B) Faux : si le patient dort à plat l’acide remonte, il est parfois obligé de dormir avec plusieurs oreillers  
C) Faux : cette limite se fait avec l’artère gastro-duodénale  
D) Faux : l’estomac est très bien irrigué, en cas d’ulcère on aura des saignements importants  
E) Faux : vous ne l’avez peut-être pas forcément appris mais l’expectoration c’est une expulsion de sécrétions qui 
vient des voies respiratoires, lorsqu’on vomit du sang rouge on parle d’hématémèse 
 
QCM 26 : BD 

A) Faux : il y a aussi des causes de jaunisse intra-hépatique  
B) Vrai  
C) Faux : c’est au niveau de la papille majeure plutôt  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 27 : AC 

A) Vrai : à ne pas confondre avec le col anatomique  
B) Faux : ce n’est pas au niveau du col de l’ulna que l’on retrouve cette incisure mais à l’opposé  
C) Vrai  
D) Faux : le pouce n’a que 2 phalanges  
E) Faux 
 
QCM 28 : ABDE 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : c’est le ligament annulaire  
D) Vrai  
E) Vrai   
 
QCM 29 : ABCD  

A) Vrai : +++ 
B) Vrai : +++ 
C) Vrai  
D) Vrai : +++ 
E) Faux 
 
QCM 30 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : reçoit la tête du FÉMUR  
C) Vrai  
D) Faux : la patella ne s’articule pas avec le tibia  
E) Faux 
 
QCM 31 : ABC 

A) Vrai : le ligament de la tête fémorale contient une grande partie des pédicules qui vascularisent la tête du fémur 
B) Vrai : cf schéma  
C) Vrai  
D) Faux : c’est la déchirure du pédicule poplité  
E) Faux 
 
QCM 32 : E  

A) Faux : réseau veineux superficiel  
B) Faux : rétinaculum des EXTENSEURS  
C) Faux : en dehors du muscle sartorius on a les éléments musculaires et en dedans on a les éléments vasculaires et 
nerveux  
D) Faux : c’est l’artère tibiale antérieure qui donne l’artère pédieuse  
E) Vrai  
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QCM 33 : A 

A) Vrai 
B) Faux : les cellules dendritiques sont dans les tissus 
C) Faux : les lymphocytes B ne sont pas infectables  
D) Faux : les monocytes sont des cellules infectables par le VIH (dans le sang et les tissus) 
E) Faux 
 
QCM 34 : D 

A) Faux : c’est bien une prodrogue mais l’AZT est initialement non phosphorylée 
B) Faux : en monothérapie, cet analogue n’est pas efficace sur le long terme 
C) Faux : l’AZT est un inhibiteur nucléosidique de la transcriptase inverse  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 35 : B 

A) Faux : Si le cycle viral est dit « lytique », la libération de la particule virale néoformée dans le milieu extérieur se fait 
après la lyse de la cellule infectée 
B) Vrai 
C) Faux : il existe des infections asymptomatiques (mécanismes de tolérance) 
D) Faux : ce sont les muqueuses 
E) Faux  
 
QCM 36 : B 

A) Faux : les bactéries sont des agents infectieux non-filtrables 
B) Vrai 
C) Faux : pas toujours 
D) Faux : la réponse immune adaptative se met en place au bout de 1 à 2 semaines d’infection  
E) Faux 
 
QCM 37 : BD 

A) Faux : les virus influenza sont des virus enveloppés sphériques à capside hélicoïdale 
B) Vrai 
C) Faux : ce vaccin se compose de 2 souches A et de 1 ou 2 souche(s) B 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 38 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : c’est le mécanisme des réassortiments génétiques  
C) Faux : elles sont responsables de glissements antigéniques (si elles sont localisées sur les gènes HA et NA) 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 39 : BCD 

A) Faux : 9 Herpèsvirus sont capables d’infecter l’être humain 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 40 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : jusqu’au corps cellulaire du neurone sensitif  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 


